



СТОЛИЧНЫЙ АДВОКАТ ИЗ СУДЕЙСКОЙ СЕМЬИ ПОЛУЧИЛ СРОК ЗА АФЕРУ НА \$3 МЛН В ОТНОШЕНИИ КОЛЛЕГИ ПО ЦЕХУ

Posted on 01.11.2022



Замоскворецкий суд Москвы вынес приговор бывшему адвокату 46-летнему Владимиру Кочкину, сыну экс-главы Верховного суда Мордовии. В качестве защитника он принимал участие в ряде нашумевших уголовных процессов о мошенничестве. На скамью подсудимых Кочкин попал из-за аферы на \$3 млн, жертвой которой едва не стал фигурант резонансного дела о рейдерском захвате столичной недвижимости с участием судьи АСГМ.

По версии обвинения, в апреле 2016 года Кочкин узнал информацию об уголовном деле в отношении ранее незнакомого ему нижегородского адвоката Евгения Рыжова. Речь шла о попытке захвата исторического особняка на Гоголевском бульваре, расположенного напротив храма Христа Спасителя (L.R подробно [рассказывал](#) об этой истории). В мошенничестве участвовала группа юристов и судья АСГМ Ирина Баранова, запросившая за нужное решение по спору \$150 000. Когда афера вскрылась, Баранова сбежала в США, где осела на постоянное место жительства. Ровно так же поступил и Рыжов. Оба были объявлены в международный розыск, а их дела выделены в отдельные производства.

Кочкин решил использовать сложившиеся обстоятельства в своих интересах. Он связался с находящимся в США Рыжовым и предложил за взятку в \$3 млн закрыть его уголовное дело, а также аннулировать розыск. Эта сумма якобы предназначалась для сотрудников ГСУ СКР по Москве, которые должны были принять процессуальные решения.

Рыжов поручил переговоры доверенному земляку — юристу Андрею Оленичеву, который находился в Москве. Однако тот обратился в столичное УФСБ с заявлением о преступлении и согласился на участие в оперативно-разыскных мероприятиях.

Встреча Кочкина и Оленичева состоялась 29 июня 2016 года в ТЦ «Охотный ряд». Адвокат рассказал о своих возможностях повлиять на уголовное дело и сообщил, что взятку сотрудникам ГСУ необходимо передавать равными частями — по \$1,5 млн. Первую половину Кочкин потребовал незамедлительно, а вторую предложил поместить в тот же день вечером в специально арендованную банковскую ячейку.

Сотрудники ФСБ задержали Кочкина сразу после того, как он получил муляж с первым траншем. Однако уголовное дело в отношении обладателя адвокатского статуса было возбуждено действующим тогда руководителем ГСУ СКР по Москве Александром Дрымановым только 1 июля. Воспользовавшись этой двухдневной заминкой, Кочкин скрылся от следствия. Спустя месяц адвокату заочно предъявили обвинение в покушении на мошенничество (ч. 3 ст. 30, ч. 4 ст. 159 УК РФ). В октябре того же года Кочкина объявили в международный розыск, чтобы суд санкционировал заочный арест обвиняемого.

Кочкин был неуловим для правоохранительных органов в течение почти полутора лет. За это время он успел потерять адвокатский статус, а производство по делу неоднократно приостанавливалось. Расследование возобновилось в начале апреля 2021 года, когда экс-адвокат был задержан и отправлен под стражу, после чего ему уже очно предъявили

обвинение.

В следственном изоляторе Кочкин провел весь срок предварительного и судебного следствия. Примечательно, что при продлении меры пресечения экс-адвокат неоднократно заявлял, что никогда не покидал пределы России, постоянно жил в Москве с 2014 года, работал в коллегии адвокатов и ни от кого не скрывался. Вину он не признал.

В итоге Замоскворецкий суд приговорил Кочкина к 6,5 года колонии общего режима. Приговор в законную силу не вступил, уточнили в прокуратуре Москвы.

Кочкин является представителем юридической династии. Его отец в 1990-х годах возглавлял Верховный суд Республики Мордовия и после ухода в почетную отставку стал адвокатом. Кочкин-младший сначала работал в органах прокуратуры, а затем вместе с отцом занялся адвокатской практикой в Мордовии. В 2010-х Кочкин стал членом АП Москвы и в этом качестве осуществлял защиту по ряду резонансных уголовных дел. Среди его наиболее скандально известных клиентов — дважды судимый по делам о мошенничестве экс-партнер Анатолия Чубайса — предприниматель Михаил Лернер, а также бывший концертный директор группы «Земляне» Сергей Черенков. Последний был осужден за попытку продать место в политсовете «Единой России» за 1,2 млн долларов основателю платежной системы QIWI Андрею Романенко. В 2015 году президиум Мосгорсуда в кассационном порядке отменил этот приговор, направив дело на пересмотр. МВД России закрыло дело в 2017 году после того, как ФСБ задержала оперативников ГУЭБиПК, руководивших разработкой Черенкова и его поделщика — бизнесмена Сергея Похилюка.

Сообщение [Столичный адвокат из судейской семьи получил срок за аферу на \\$3 млн в отношении коллеги по цеху](#) появились сначала на legal.report.

